

“动”在日常 “燃”在赛场

——我市开展全民健身和群众体育工作综述

■见习记者 傅天一

傍晚,在桓谭公园西侧的健身广场上,30多名身穿统一运动服的市民,跟随着音乐的律动翩翩起舞。同样热闹的场景也出现在市体育场的多处小广场——三五成群的健身爱好者们,在优美的旋律中舒展身姿。

“只要不下雨,我们几个每天早晚都要跳上半个多小时。坚持下来,以前患的肩周炎和脑供血不足等疾病也好多了。”正在跳舞健身的市民张大妈笑着说道。

“健身”已然成为我市市民生活中的高频词。为了满足群众日益增长的健身需求,我市积极推进公共体育设施建设,发展壮大全民健身组织体系,举办各类群

众体育赛事,营造浓厚的全民健身氛围。

如今,每当华灯初上,公园、广场、社区健身场地,各类体育馆,限时开放的校园操场,甚至城市步道上,随处可见锻炼的人群。闲暇时刻,越来越多的人约上好友或带着家人去登山、打球、游泳,或参加公益慢跑活动。全民健身,正成为相城市民的常态化生活方式。

当运动成为人们生活中不可或缺的一部分,体育场馆、健身广场等综合性场所的基础设施完善程度,直接影响着市民的健身体验与参与热情。

近年来,我市先后建成金湖、萧濉新河等体育公园,以“菜单式”服务提升社区、农村、公园

等500余处健身设施,市体育馆成功入选“国家体育总局公共体育场馆开放使用第一批典型案例名单”。为深入贯彻实施快乐健身行动,今年我市计划新建3个口袋公园、8个“国球两进”场地,3个和美乡村示范点及24公里健身步道,目前已完成初步选址工作。

群众体育赛事是广大群众强健体魄、挑战自我、切磋技艺、社会交往的重要载体。

在完善体育设施的同时,今年以来,我市成功申办全国广场舞大赛、中国辉煌足迹大运河龙舟赛等国家级赛事。先后举办了2025年元旦长跑暨健身健步走、“杏韵骑行 漫享春光”骑行赛暨第三届“和美乡村”骑游节、“徽风皖韵 杏运黄里”健康跑等活动,吸引

众多市民参与,有效推动体育与旅游深度融合。此外,我市还积极培育市级赛事品牌,举办“迎新春 庆元旦”羽毛球、登高、游泳等系列赛事,淮北市全民健身大拜年活动暨健身气功、空竹展示大会,2025年淮北市“双拥杯”军民联欢篮球赛等市级赛事活动,全民健身活动遍地开花。

市文旅体局相关负责同志介绍,体育强国以增强人民体质、提高全民族身体素质和生活质量为目标,基础在于群众体育。目前,我市已构建“国家级—区域性—省级—自主品牌—市级群众和青少年赛事”等特色鲜明、互动互联的赛事体系,形成“月月有赛事、周周有活动、人人可参与”的全民健身格局,真正让群众体育赛事走进社区、贴近民心。

连续六年在全省目标绩效管理考核中获满分 我市公共机构绿色低碳转型成效显著

■记者 王守明

本报讯 记者昨日从市发改委获悉,我市公共机构节能工作连续六年在全省目标绩效管理考核中获得满分。优异成绩的取得,得益于全市各级公共机构始终坚持绿色低碳转型,深入开展绿色低碳引领行动,稳步推进能源资源节约和生态环境保护各项工作。

提升监管效能。建成“一网统管”智慧监管平台,接入933家公共机构、8家供能企业数据;按季度开展生活垃圾分类专项检查

色低碳发展典型案例。

推广绿色技术。加快节能新产品、新装备、新技术应用,打造市行政中心光储充放微电网、市人民医院空调节能集控等项目,市行政中心成为全省首个100%绿电供应市级机关,杜集金融服务中心项目建筑能耗降幅达35.83%、获评省绿色建筑示范项目。

加强宣传引导。常态化开展市级节能业务提升培训,依托全国节能宣传周、全国低碳日等节点,通过知识竞答、“进机关”宣传、绿色徒步及原创IP“节宝”“碳宝”等形式普及绿色低碳发展理念。2024年,全市公共机构人均用水量、人均综合能耗等指标均低于全省平均值10%以上。

牢记嘱托 感恩奋进
——安徽往前赶



忙生产 赶订单

8月5日,烈山区新蔡工业园安徽圣方机械制造股份有限公司生产车间内,工人在赶订单。

作为专业服务于矿山、建井、钻探、机电、运输等领域的装备制造企业,该公司主要生产整套设备及关键零部件。公司核心产品包括煤矿机械、刮板输送机以及配套的锻造部件,其中多项技术填补了皖北地区行业空白,产品畅销全国。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 杜磊

正路走到底 温情满岁月

——记安徽省“五好家庭”韩雪锋家庭

■记者 徐志勤 通讯员 王红

一双珍藏二十年的白底布鞋,一面贴满奖状的“家庭荣誉墙”,一段“胡乱花钱”引发的暖心故事……在相山区,韩雪锋家庭不仅有润物无声的家风传承,更用平凡点滴诠释着新时代家庭文明风尚。

一双白底布鞋的家风密码

韩雪锋的衣柜深处,藏着一双泛黄的布鞋。白色塑料鞋底已微微发脆,针脚歪歪扭扭,却被主人视若珍宝。

出生在东北农村的韩雪锋从小穿的鞋子都是母亲缝制的。读初中时,虚荣心作祟的他想要妈妈给他做一双白色塑料鞋底的布鞋,而不是黑底或者红底的“丑鞋”。

母亲拗不过,撂下一句:“若能像你哥哥一样考上大学,就给你做。”

韩雪锋考上大学以后,早已把这件事忘在脑后。多年不做针线活、年过花甲的母亲却真的给他做了一双白底布鞋,邮寄到学校,并在鞋底上歪歪扭扭写了两行字:“好好学习、走正路”。

这双鞋韩雪锋一直没舍得穿,珍藏在家中。“好好学习、走正路”也成为了他的家风家训。

从东北农村到淮北小城,韩雪锋先后在公安、组织、纪检等部门工

作,任濉溪县四铺镇周陈村党总支书记。“信仰红、观念正、说话直、做事情”是大家对他的一致评价。

勤勉敬业的他曾数次在年度考核中被评为“优秀”等次,并荣立个人三等功2次。先后被授予市“优秀共产党员”、市五一劳动奖章、市“最美驻村第一书记”、“淮北好人”等荣誉称号。其家庭被评为市“五好家庭”、市“文明家庭”。2024年,获评安徽省“五好家庭”。

工资卡里的“秘密”

结婚头几年,韩雪锋两口子工资不高,每月还房贷时总要精打细算。

一天傍晚,妻子徐梅拿着账单算账,发现丈夫的工资卡余额不对:“这月工资还没发?爸妈等着买按摩仪,房贷也该交了。”

韩雪锋支支吾半天,才吐露实情。原来他刚办完一起刑事案件,凶手是个困难家庭的精神障碍少年,鉴定后无需负刑责,却因没钱治病在家游荡,隐患重重。他向上级申请到5000元救助金,又悄悄取了自己当月工资,一并塞给少年家属,把人送进了精神病院。

“我以為她會罵我‘瞎大方’。”

韩雪锋至今记得妻子当时的反应:先是愣了愣,突然竖起大拇指,“再有这事,提前跟我商量,没准还能帮你凑点!”那晚餐桌上,一盘红烧肉,徐梅一个劲往丈夫碗里夹:“办案辛苦,多吃点。”

厨房漏水时的邻里课

2019年夏天,韩雪锋在省委巡视组挂职,妻子徐梅突然打来电话,声音带着哭腔:“家里发大水了!厨房全是水,房顶、热水器、橱柜都在淌水!”

“先断电源,找物业看看。我正忙,晚点回你。”韩雪锋匆匆挂了电话,没多久收到妻子的埋怨短信:“你一年到头不着家,这个家要你有啥用!”

紧接着,儿子也打来电话:“爸,是楼上张爷爷忘关水龙头了,他家淹了,水全流下来了!”

韩雪锋赶紧给妻子回拨电话,“子女不在身边,张大爷老两口不容易。远亲不如近邻,提醒他们以后注意就行。”

半年后,张大爷的儿子过年回家听说这事,专程来道歉要赔偿。徐梅笑着摆手:“赔啥!都是邻居。您有空多来看看老人,比啥都强。”

韩雪锋知道后,在视频里给妻子点了个赞:“这堂邻里互助课,给儿子上得好!”

荣誉上墙,科学育儿新方法

韩雪锋家的客厅,总有客人忍不住驻足——墙上贴着醒目的“荣誉墙”三个字,下面贴满了一家三口获得的各项奖状、荣誉证书,大多是儿子的“三好学生”“表扬信”“考级证书”等,也有妻子和他本人的“先进个人”“优秀标兵”等证书。

“崇尚荣誉、正面引导、完善人格、身心健康”是韩雪锋家的育子理念。夫妻俩也有教育分歧时。徐梅气呼呼地说:“你忙得不着家,我管孩子时别插嘴!”韩雪锋不急不躁:“得循序渐进,不能以点代面。”

吵归吵,他们有个“家庭公约”:生气不超半小时,谁先发火谁做家务。

如今,儿子连续多年被授予“新时代好少年”“三好学生”“文明学生”等荣誉称号。儿子的成长,就是对他们最好的褒奖。

寻常岁月见精神

在公安系统时,韩雪锋多次破获大要案,公安部领导曾在他的卷宗上批注“办案精、作风硬”;在纪委监委工作,他5年10余次参加省委巡视,被纳入省纪委监委办案人才库;驻村时,他带领周陈村搞“火车头”计划,组建了乡村振兴智囊团,创办了淮北硕农商贸公司,村集体经济从50万元增长到127万元。

最让韩雪锋骄傲的是,当年结婚,徐梅一分彩礼不要,这让他在驻村推进移风易俗时腰杆笔直:“我媳妇就是榜样!”

信仰红、家风正、邻里亲、育子明。这就是韩雪锋的家庭——没有惊天动地的壮举,却在“走正路”的坚守里,在“互体谅”的温情中,在“守初心”的担当上,把崇德明礼、爱岗敬业的时代强音,唱成了最动人的日常。

■通讯员 江传宝

本报讯 “从自助体检到换证,分分钟搞定!”8月4日上午,市政务服务中心公安窗口前,市民郁先生对新推出的“一站式体检换证”服务连连称赞。这项服务通过“科技数据+人工服务”的深度融合,将原本需要多时办理的驾驶证换证业务压缩至“分钟级”。

据了解,郁先生因近期需长途出行,发现驾驶证

即将到期。传统换证流程需先到医院体检,完成后再到车管所办理,整个流程至少需要半天时间。而通过“一站式体检换证”服务,他只是在智能体检机完成视力、听力、辨色力等多项检测,数据被实时上传至交管系统后,再配合窗口人员的精准高效优质服务,仅用8分钟就拿到了新驾驶证。

“我们引入的驾驶人智能体检设备已通过国家药监

监局医疗器械认证和公安部软件安全检测,配备AI辅助诊断系统和后台医生审核,让群众一站式换领驾驶证。”市政务服务中心公安窗口负责人介绍,该服务打破部门数据壁垒,实现卫健、公安、大数据三部门信息实时互通,实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。办事群众只需携带身份证,即可在市政务服务大厅完成体检、拍照、申请、制证全流程。

市政务服务中心推出“一站式体检换证”服务

科技赋能实现“分钟级”办证

■通讯员 江传宝

本报讯 “从自助体检到换证,分分钟搞定!”8月4日上午,市政务服务中心公安窗口前,市民郁先生对新推出的“一站式体检换证”服务连连称赞。这项服务通过“科技数据+人工服务”的深度融合,将原本需要多时办理的驾驶证换证业务压缩至“分钟级”。

据了解,郁先生因近期需长途出行,发现驾驶证

化、标准化建设,助力长三角中医护理质量一体化发展,提升手术安全质量管理水平。市中医医院的参赛案例以“感染行动”为主题,聚焦围术期低体温防治。

“我们将以温度为舟,以仁心为桨,让每台手术都有温度,让每个患者都温暖如春。”市中医医院相关负责人表示,此次获奖是对医院手术安全管理工作的肯定,未来将持续深化质量控制,为患者提供更优质的医疗服务。

市中医医院斩获省级殊荣

■通讯员 曹崇山

本报讯 8月7日,由安徽省医疗质量控制管理办公室主办、安徽省中医护理质量控制中心承办的全省手术安全专科质控工作案例决赛在合肥举行。市中医医院手术室王咏梅、李瑾、武文静组成的代表队凭借扎实的实践成果,最终斩获三等奖。

此次大赛旨在推动全省中医护理质量控制规范

体温发生率。为此,市中医医院创新多学科协作管理模式,融入人文关怀理念,构建起系统的围术期低体温防治体系。

“我们将以温度为舟,以仁心为桨,让每台手术都有温度,让每个患者都温暖如春。”市中医医院相关负责人表示,此次获奖是对医院手术安全管理工作的肯定,未来将持续深化质量控制,为患者提供更优质的医疗服务。